QUIMICA GERAL

LISTA 07
Conceitos bésicos de ligagdo quimica

. Os comprimentos de ligagcdo C-S no dissulfeto de carbono, CS2, séo
mais curtos do que seria esperado para as ligacdes simples C-S. Use
uma estrutura de Lewis para racionalizar essa observacéao.

Dé o nome ou formula quimica apropriada para cada uma das seguintes
substancias. Em cada caso fornec¢a a informacao sobre se a ligacéo é
mais bem descrita pelo modelo de ligacdo i6nica ou de ligacdo covalente
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Oxido de manganés (1V);
Sulfeto de fasforo (lII);
Oxido de cobalto (11);
CuzS;

ClF3z;

VFs

. Considerando a teoria de Lewis, faca o que se pede:

a.

b.

Descreva a molécula de dioxido de cloro, ClO2, usando trés
estruturas de ressonancia possiveis.

Alguma dessas estruturas de ressonancia satisfaz a regra do
octeto para todos os atomos na molécula? Justifique sua
resposta.

Usando as cargas formais, selecione a(s) estrutura(s) de
ressonancia(s) mais importante(s).

Em relacdo ao ion nitrito,

a.

b.
C.

Escreva uma ou mais estruturas de Lewis apropriadas para tal
ion.

Com qual composto de oxigénio ele € isoeletrénico?

Quais comprimentos de ligacdo vocé determinaria nas espécies
em relacao as ligacdes simples, N-O?

. Calcule a carga formal no atomo indicado em cada uma das seguintes
moléculas ou ions

a.
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do atomo central de O em Og3;

do fosforo em PFe ;
do nitrogénio em NOz;
do iodo em IClz3;

do cloro em HCIO4

Desenha as estruturas de Lewis para as seguintes estruturas:

a.
b.

SiHa
CO



SF2
H2S0O4
ClOz
NH20H
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7. Mostre todas as estruturas de ressonancia para das estruturas a seguir:
a. Dioxido de enxofre
b. Acido nitroso
c. lon tiocianato



